Отчет
по итогам Международного молодёжного фестиваля «Финно-угорская весна – 2019»

г. Ханты-Мансийск                                                                                            20 – 25 мая 2019 г.

20 – 25 мая 2019 г. в г. Ханты-Мансийске состоялся Международный молодёжный фестиваль «Финно-угорская весна – 2019» при поддержке Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Основной целью проведения Фестиваля – этнокультурный диалог, сотрудничество в культурной, научно-образовательной деятельности, объединение усилий в решении проблем сохранения и популяризации культуры и языков финно-угорских народов.
Основные мероприятия Фестиваля: VIII Международный конкурс «Мисс студенчества Финно-Угрии – 2019» и Всероссийский молодежный форум «Финно-угорские встречи в Югре». 


В Фестивале приняло участие 359 участников. На официальной странице «Ассоциации финно-угорских университетов» зарегистрировались участники из Венгрии, Республик Марий-Эл, Мордовия, Коми, Удмуртия, Карелия, Ямало-Ненецкий автономный округ, а также Ханты-Мансийский автономный округ – Югры представили участники из г. Ханты-Мансийска, г. Сургута, г. Нижневартовска, г. Нефтеюганска, г. Нягани, г. Урая, г. Советского, г. Когалыма, г. Радужного, г. Белоярского, Сургутского, Нижневартовского, Октябрьского, Белоярского районов. 



На Всероссийском молодежном форуме «Финно-угорские встречи в Югре» приняли участие лидеры финно-угорских объединений: «Удмурт Кенеш», «Коми региональная общественная организация «Союз коми молодёжи «МИ», Центр поддержки коренных народов и общественной дипломатии «Молодая Карелия», Региональное общественное отделение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Марийский национально-культурный центр» Марий ушем» («Союз мари»), Молодёжная организация Обско-угорских народов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, «Ямал потомкам».
В пленарной части Форума на тему: «Год языков коренных народов в России» выступили эксперты: 
А.В. Цыкарев – председатель Центра поддержки коренных народов и общественной дипломатии «Молодая Карелия», член экспертного механизма ООН по правам коренных народов, член Руководящей группы ЮНЕСКО по подготовке и проведению Международного года языка коренных народов;
Т.Т. Барахова – руководитель филиала Государственного Российского Дома народного творчества им. В.Д. Поленова «Финно-угорский культурный центр Российской Федерации»; 
С.Н. Тимошков – советник руководителя Федерального агентства по делам национальностей;
Т.Н. Сидоркина – директор Института национальной культуры (Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва);
О.Д. Бубновене - директор Бюджетного учреждения «Центр народных художественных промыслов и ремесел»; 
Е.Е. Исламуратова - директор окружного Дома народного творчества, председатель Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре; 
Т.А. Молданова – кандидат исторических наук, доцент кафедры истории и философии Югорского государственного университета;
В.С. Банк - специалист по работе с молодежью МБУ «Молодежный центр», вице-президент ОО «Спасение Югры» ХМАО-Югры, член консультативного комитета финно-угорских народов;
Шандор Фабиан - первый секретарь, атташе по внешнеэкономическим связям (туризм) Посольства Венгрии в России;
[bookmark: _GoBack]В культурной части фестиваля приняли участие творческие коллективы Центра искусств для одаренных детей Севера, камерный оркестр «Сибирь-Брасс», Ансамбль песни и танца, баянист Алексей Пересидлый (баян), венгерский музыкальный дуэт «Zoord» представили вокальные, инструментальные, хореографические выступления на церемонии открытия. На церемонии закрытия выступили лучшие югорские артисты и коллективы: Попов (балалайка), ансамбль «Солисты Югры», певец и композитор Фёдор Ларюшкин и шоу балет «Light it». венгерский дуэт Zoord: Бела Драбант, Арон Силади, исполняющие традиционную музыку. 
Форум «Финно-угорские встречи в Югре» включал работу площадок: «Культурное наследие» на базе автономного учреждения «Окружной Дом народного творчества», «Молодёжь – будущее Российского Севера» на базе Югорского государственного университета. 
В рамках Форума с участием помощника руководителя Федерального агентства по делам молодёжи Ильченко Александра Борисовича, начальника отдела координации молодёжных проектов и программ Аперян Анны Валериевны, состоялся предварительный отбор молодежи из числа коренных малочисленных народов Севера для представления делегаций в V Форуме молодёжи коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «Российский Север». 
Муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр» выступили соорганизаторами в мероприятиях, проводимых в рамках Международного молодежного фестиваля «Финно-угорская весна – 2019» интеллектуально-развлекательная программа «ЭтноКвиз» и развлекательно-познавательная программа «Финно-угорские встречи в Югре». 
Участники фестиваля, погрузились в атмосферу традиционной этнической культуры посетив, интерактивное пространство этнографического музея под открытым небом «Торум Маа» и музыкальный спектакль «Сказка на бубне».
В рамках Фестиваля состоялось закрытие VIII Международного конкурса «Мисс студенчества Финно-Угрии – 2019» приняли участие 8 участниц представляющих Республики Марий-Эл, Мордовия, Коми, Удмуртия, Карелия, Ямало – Ненецкий автономный округ и Ханты-Мансийский автономный округ – Югры. 
Финал конкурса прошёл на сцене концертно-театрального центра «Югра-Классик». Членами жюри на Конкурсе выступили: Барахова Татьяна Тихоновна, Исламуратова Елена Евгеньевна, Цыкарев Алексей Васильевич, Новьюхов Александр Вячеславович, Журавлев Виктор Михайлович, Тимошков Сергей Николаевич.	
Участницы Конкурса прошли  6 этапов: видео-конкурс «Горжусь тобой моя Родина!», конкурс «Красота народа – во всем», конкурс-представление «Язык моих предков не должен угасать», конкурс талантов, интеллектуальный конкурс, финальное дефиле. 
«Мисс студенчества Финно-Угрии 2019» стала Маргарита Кутасова из республики Марий Эл. Также она получила титул «Мисс весеннее настроение». Победительница посвятила свой успех Марийскому государственному университету.
Каждая из девушек стала победительницей в своей номинации. Ольга Ашихмина из Удмуртии стала «Мисс артистичность». Титул «Мисс хранительница традиций» и «Вице Мисс студенчества Финно-Угрии – 2019» завоевала Елена Шуганова из Ханты-Мансийского автономного округа. «Мисс стиль» стала Юлия Кинякина. Юлия Сунцова завоевала титул «Мисс творчество», а «Мисс зрительских симпатий» – Татьяна Климова, «Мисс очарование» – Екатерина Марченко, «Мисс медиа» – Анна Махотина.
По решению совета ректоров Ассоциации финно-угорских университетов IX Международный конкурс «Мисс студенчества Финно-Угрии – 2020» пройдет на базе Удмуртского государственного университета в  г. Ижевске, Удмуртской Республики. 
В рамках деловой программы фестиваля состоялся визит делегации Посольства Венгрии в России во главе Чрезвычайно полномочного посла Норбера Конкоя, а также заключены соглашения о сотрудничестве между Ассоциацией финно-угорских университетов и Филиалом Государственного Российского Дома народного творчества имени В.Д. Поленова «Финно – угорский культурный центр Российской Федерации»  (г.Сыктывкар), между Югорским государственным университетом и Венгерским культурным центром (г. Москва), между Филиалом Государственного Российского Дома народного творчества имени В.Д. Поленова «Финно – угорский культурный центр Российской Федерации»  с Окружным Домом народного творчества (г. Ханты-Мансийск). 23.05.2019 года состоялось расширенное заседание совета Ассоциации финно-угорских университетов.
На Фестивале участники и конкурсантки представили результаты своих исследований в области культуры, языкознания, литературоведения, фольклористики, истории и этнографии, а также в проектной, социальной и информационной деятельности. 
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